

巴南:光伏发电点亮绿色发展新未来

巴南日报讯(通讯员 吴燕)连日来,天气晴好。巴南区大江科创城、重庆数智产业园内,企业厂房屋顶安装的光伏板正不停地把太阳能转化为清洁电能。近年来,在全球积极践行绿色发展理念、全力推进“双碳”目标的大背景下,巴南区委、区政府高度重视,悉心谋划,强力推动光伏发电产业在巴南蓬勃生长,为区域绿色发展注入了源源不断的强劲动力。

据了解,巴南区委、区政府深刻认识到光伏发电在能源转型与实现“双碳”目标中的关键作用后,果断将其列为区域发展的重要战略方向。为助力光伏发电产业茁壮成长,该区积极响应国家政策,出台了一系列精准有力的扶持举措,从政策优惠到资金支持,从简化审批流程到提供技术指导,全方位为产业发展保驾护航。在政策的吸引和引导下,众多企业纷纷投身光伏发电领域,汇聚成推动巴南绿色发展的磅礴力量。

以位于大江科创城的重庆铃耀汽车有限公司为例,该公司充分利用二厂区闲置屋顶及停车场资源,精心打造了一座总占地面积约6万平方米、容量约10.57兆瓦的光伏电站。据专业测算,该电站在运行期内预计可节省标准煤约7.5万吨,减排二氧化碳约20万吨、碳粉尘约5.6万吨。这一项目的成功实施,不仅满足了企业自身的用电需求,大大减少了对传统能源的依赖,降低了碳排放,更为企业绿色低碳转型奠定了坚实基础,成为企业可持续发展的“绿色密码”。

重庆数智产业园同样成绩斐然。园区巧妙利用标准厂房约5万平方米的闲置屋



位于大江科创城的重庆铃耀汽车有限公司厂房楼顶,光伏面板整齐排列。

《巴南日报》资料图

顶,建设了4.98兆瓦的屋顶分布式光伏,年发电量高达420.345万千瓦时。该项目不仅为园区提供了可靠的清洁能源供应,每年还为园区创收200余万元,实现了经济效益与生态效益的双丰收。同时,园区着力打造近零碳园区,不仅为园区企业提供分布式光伏、用户侧储能、综合能源改造等新能源技术,还逐步探索虚拟电厂、智能化微网等新兴领域技术,进一步实现精细化能源管理模式。此外,园区还通过建设

光储充一体化超充站,将服务范围逐步拓展至周边镇街,让更多民众能够享受到绿色能源带来的便捷与实惠,探索出一条具有巴南特色的绿色发展新路径,为区域绿色发展提供了可复制、可推广的“数智经验”。

光伏发电产业的蓬勃发展,离不开技术创新的强力支撑。该区积极鼓励企业加大研发投入,主动引进国内外先进技术,不断提升光伏发电的效率和稳定性。同时,

加强与科研院所的深度合作,构建起产学研深度融合的创新体系,为产业发展培育了一批高素质的专业人才。

接下来,该区将继续秉持绿色发展理念,持续发力推进光伏发电产业发展,进一步扩大光伏发电的应用范围,提高能源利用效率。同时,加强与其他产业的融合发展,培育新的经济增长点,积极探索绿色发展新模式,为实现“双碳”目标贡献巴南智慧与力量。



见证中国废除不平等条约

百年老建筑对外开放

重庆日报讯(新重庆-重庆日报记者 李晟)5月20日,渝中区人民公园内,全国重点文物保护单位——“国民政府外交部旧址”所在地修缮完毕,正式对外开放。

1937年此处成为国民党的外交部临时办公地。正是在这里,中国与美、英等国历经艰苦谈判,于1943年成功废除《辛丑条约》等不平等条约,洗刷了国耻。1943年2月5日,重庆万人空巷庆祝这一历史性胜利,而旧址正是这一事件的“无声见证者”。

对外开放的老建筑,已经成为抗战时期中国外交风云的展陈空间,通过200余张珍贵图片、30余件实物及多媒体互动装置,再现了那段峥嵘岁月。

“国民政府外交部旧址”所在地修缮完毕,正式对外开放。(渝中区博物馆供图)

南岸区首家楼宇劳动关系公共服务站点启用

南岸报讯(记者 杨雪婷)5月19日,南岸区人力资源和社会保障局精心培育的南岸区首家楼宇劳动关系公共服务站点在南坪福天大厦正式启用。它的启用,既是南岸区践行以人民为中心发展思想的生动实践,也是提升社会治理水平、构建和谐劳动关系的重要抓手,标志着南岸区的劳动关系公共服务正式走入楼宇,在构筑和谐劳动关系、提升社会治理水平的道路上与服务对象的距离更近一步。

当前,数字经济蓬勃发展,新业态新产业不断涌现,劳动关系日趋复杂。如何助力企业依法用工、保障劳动者充分就业、有效化解劳动争议,成为亟待解决的课题。福天大厦地处南坪商圈,周边用工主体众多、劳动者密集,区位优势显著。在此背景下,站点锚定“一站式服务、全流程覆盖”目标,整合和协调劳动关系三方资源,采用“政府+市场”运营模式,借助数字化赋能、网格化管理与专业化团队支撑,实现劳动

者“维权与就业”一站直通,推动“人”与“岗位”的高效匹配。

启动仪式上,站点发布了“劳动关系公共服务站十项服务清单”,内容涵盖用工政策咨询与法律服务、劳动关系协调员培训、劳动纠纷案前调解、劳动仲裁巡回庭日常业务等。十项服务清单的发布,标志着平台在劳动维权领域构建起“预防——调解——援助”全链条机制,切实做到让劳动者维权有门、企业用工无忧。

该站点由区属国企重庆市点石教育科技有限公司、重庆市南岸人才市场有限公司共同建设的一站式人力资源服务平台负责运营,平台深入对接政企合作、军民融合、产才融合,先后与区退役军人事务局、天文街道办事处签订《深化退役军人就业创业战略合作协议》《推动人力资源与社区治理深度融合战略合作协议》,被授予“南岸区退役军人就业创业园地”“中国重庆数字经济人才市场工作站”称号。